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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA VINTE E SETE DE JUNHO DE
DOIS MIL E OITO, ÀS QUATORZE HORAS E
CINQÜENTA MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”,
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E COM A
PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS:
ALVIM BORGES DA SILVA FILHO, ANTONIO
CARLOS MORAES, CARLOS VITAL PAIXÃO DE
MELO, FLÁVIO GIMENES ALVARENGA, HANS
JÖRG ANDREAS SCHNEEBELI, JOSÉ FRANCISCO
BERNARDINO FREITAS, JOSÉ GERALDO DE
VARGAS JÚNIOR, JUSSARA FARIAS FARDIN, LUIS
FERNANDO TAVARES DE MENEZES, MIRIAN DO
AMARAL JONIS SILVA, RODRIGO RIBEIRO
RODRIGUES, ROGÉRIO NETTO SUAVE, SILVANA
VENTORIM, SURAMA FREITAS ZANINI, VERA
LÚCIA MAIA, APARECIDO JOSÉ CIRILO, IZABEL
CRISTINA NOVAES, NEYVAL COSTA REIS JÚNIOR
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE PESQUISA
E PÓS-GRADUAÇÃO, PROFESSOR FRANCISCO
GUILHERME EMMERICH), ANTÔNIO LOPES DE
SOUZA NETO E CLÁUDIA PAIVA FERNANDES DE
SOUZA. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O
SENHOR VICE-RETOR, PROFESSOR REINALDO
CENTODUCATTE, E OS SENHORES
CONSELHEIROS: ROGÉRIO ANTÔNIO MONTEIRO
E ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS FIGUEIREDO.
AUSENTES, OS SENHORES CONSELHEIROS:
PAULO SÉRGIO DE PAULA VARGAS, BRUNA
MESQUITA GATI, FILIPE SIQUEIRA FERMINO,
JOÃO MARCOS BORGES VOLCOV JÚNIOR,
MAGNO DE SÁ, RAPHAEL SODRÉ CITTADINO E
RICARDO AZEVEDO NESPOLI. O CONSELHO
ESTÁ, NO MOMENTO, SEM DOIS
REPRESENTANTES DO CENTRO DE CIÊNCIAS
HUMANAS E NATURAIS.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Antônio Lopes de Souza Neto,
com a palavra, comunicou a realização da IV Mostra de Produção Independente, com o
nome “Desconstrução”, que vai até o dia 28 de junho do corrente ano, no Cine
Metrópolis, uma realização da Associação Brasileira de Documentaristas e
Curta-metragistas do Espírito Santo (ABD capixaba). Haverá o lançamento de um dvd
com obras restauradas de Glauber Rocha e boas discussões, com temas como a
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produção independente na TV e a TV pública. Informou, ainda, que neste dia (27 de
junho) haverá, a partir das 19h, uma mostra competitiva e, a partir das 21h, uma mostra
paralela, sendo que no dia 28 de junho haverá o lançamento de uma coletânea com
todos os vídeos exibidos na mostra. Ainda com a palavra, o Conselheiro informou que foi
publicada uma matéria no Caderno 2 do jornal A Gazeta, no dia 06 de junho, sobre os
problemas técnicos de áudio que o Cine Metrópolis tem enfrentado, o que, segundo o
jornal, poderiam comprometer a futuro do cinema. Trata-se de uma matéria diferente,
pois em geral são feitos elogios aos filmes exibidos no cinema. Finalizando, o
Conselheiro fez um apelo às autoridades competentes para que esses problemas sejam
sanados, já que se trata de um espaço com riquíssima produção cultural para a
Universidade e toda a comunidade que dele usufrui. O Senhor Presidente, com a palavra,
lamentou o fato de o jornal olhar apenas as coisas ruins que acontecem na Universidade,
pois não olham os bons resultados advindos dos projetos da Secretaria de Comunicação,
como o cinema, a livraria, a Galeria de Arte e outros. Informou, ainda, que estão sendo
tomadas providências a respeito, a partir de parcerias que possam ser firmadas com a
Petrobrás ou com outros órgãos que possam auxiliar a Universidade. 02. EXPEDIENTE:
O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra, solicitou, em nome da Comissão
de Ensino de Graduação e Extensão, a inclusão em pauta do processo nº. 53.018/2008-
91 – Núcleo de Educação Aberta e a Distância (NE@AD) – Projeto de Resolução que
visa estabelecer normas gerais para o Processo Seletivo da UFES para ingresso nos
cursos de graduação, no segundo semestre letivo de 2008, em cursos de graduação na
modalidade de Ensino a Distância. Ainda com a palavra, o Conselheiro destacou que
essa inclusão em pauta vem acompanhada de um pedido de Regime de Urgência, para o
mesmo processo, assinado por ele e pelos Conselheiros Carlos Vital Paixão de Melo,
Silvana Ventorim, Viviana Mônica Vermes e Cláudia Paiva Fernandes de Souza.
Finalizando, o Conselheiro Antonio Carlos Moraes solicitou inversão de pauta para que o
referido processo, caso incluído, fosse analisado imediatamente após o item 03.04
constante da pauta, processo nº. 53.383/2008-03. O Conselheiro Flávio Gimenes
Alvarenga, com a palavra, em nome da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação,
solicitou a inclusão em pauta dos seguintes processos nos: 35.099/2007-66 – Centro de
Educação (CE) – Regulamentação do Núcleo de Estudos e Pesquisas em Educação e
Filosofia, e 10.956/2003-10 – Departamento de Ciências Contábeis/CCJE – Projeto de
Criação do VI Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Contabilidade
Gerencial. O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra, em nome da Comissão
de Ensino de Graduação e Extensão, solicitou a exclusão do item 03.05 constante da
pauta, processo nº. 24.043/2007-86 – Pró-reitoria de Graduação (PROGRAD) – Projeto
de Resolução que visa instituir e regulamentar o estágio supervisionado nos cursos de
graduação da UFES. Todas as inclusões, bem como a inversão e a exclusão solicitadas,
foram aprovadas por unanimidade. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROTOCOLADO
Nº 708.337/2008-45 – CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE (CCS) – Homologação dos
nomes dos novos representantes do CCS neste Conselho. O Senhor Presidente, com a
palavra, fez a leitura da Resolução nº. 52/2008 do Conselho Departamental do Centro de
Ciências da Saúde, in verbis: “Conselho Departamental. Resolução nº. 52/2008. O
Conselho Departamental do Centro de Ciências da Saúde da Universidade Federal do
Espírito Santo, no uso de suas atribuições regulamentares e estatutárias e considerando
o contido no Protocolado nº 708337/2008-45 – Departamento de Administração dos
Órgãos Colegiados, RESOLVE: Designar as docentes Vera Lúcia Maia e Liliana
Aparecida Pimenta de Barros, Titular e Suplente, respectivamente, como representantes
do Centro de Ciências da Saúde junto ao Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da
UFES, pelo período de 02 (dois) anos. Centro de Ciências da Saúde, 19 de junho de
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2008. Prof. Carlos Alberto Redins, Presidente”. Em votação, os nomes das novas
representantes do Centro de Ciências da Saúde neste Conselho foram homologados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E TRÊS BARRA DOIS MIL E
OITO. Em seguida, a Conselheira Vera Lúcia Maia adentrou a Sala das Sessões e
recebeu voto de boas-vindas do Senhor Presidente. 03.02. PROCESSO
Nº 45.870/2008-94 – ADRIANO CARDOSO NEVES – Requerimento/reintegração. A
Conselheira Silvana Ventorim, com a palavra, fez a leitura o seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido requerimento. Em
discussão, em votação, rejeitados por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E
DOIS BARRA DOIS MIL E OITO. 03.03. PROCESSO Nº 6.723/2005-11 – DEVANI
CARVALHO TEIXEIRA – Requerimento de título acadêmico por Notório Saber. O
Conselheiro Carlos Vital Paixão de Melo, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido
requerimento. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO TRINTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E OITO. 03.04. PROCESSO
Nº 53.383/2008-03 – COMISSÃO DE ENSINO DE GRADUAÇÃO E EXTENSÃO
(CEGE/CEPE) – Projeto de Resolução que visa autorizar a CEGE a realizar os ajustes
necessários nos Projetos Pedagógicos de Cursos de Graduação aprovados por este
Conselho. O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra, esclareceu que a
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão tem encontrado necessidade de realizar
alguns ajustes nos Projetos Pedagógicos de Cursos de Graduação já aprovados por este
Conselho. Esses ajustes não se configuram como alteração curricular e sim como
pequenos acertos em situações anteriormente não detectadas pela Comissão como, por
exemplo, distribuição de TEL, inserção das disciplinas optativas nas estruturas
curriculares, inserção das atividades complementares, entre outros. Por essa razão,
segundo o Conselheiro, não haveria necessidade de reanálise dos processos por esta
plenária. Vários Conselheiros se manifestaram a respeito do assunto, tendo a plenária
decidido, por unanimidade, autorizar a CEGE a efetuar os referidos ajustes, desde que
esses sejam posteriormente homologados por este Conselho. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E OITO. 03.05. PROCESSO
Nº. 53.018/2008-91 – NÚCLEO DE EDUCAÇÃO ABERTA E A DISTÂNCIA (NE@AD) –
Projeto de Resolução que visa estabelecer normas gerais para o Processo Seletivo da
UFES para ingresso, no segundo semestre letivo de 2008, em cursos de graduação na
modalidade de Ensino a Distância. O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra,
fez a leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favorável ao
referido Projeto de Resolução. O Conselheiro Antonio Lopes de Souza Neto, com a
palavra, solicitou que fosse feita a leitura do Projeto na sua totalidade, artigo por artigo, o
que foi atendido. Em seguida, o Conselheiro Rogério Netto Suave propôs alguns ajustes
na redação da presente proposta de normas, sendo esses ajustes acatados pela
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. Finalizando, o Senhor Presidente
colocou em votação o supracitado Projeto de Resolução, tendo sido esse aprovado, na
sua totalidade, por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E CINCO
BARRA DOIS MIL E OITO. 03.06. PROCESSO Nº 50.180/2008-57 – PROCURADORIA
FEDERAL – UFES – Projeto de Resolução que visa estabelecer normas para concurso
público de provas e títulos para provimento de cargos de Professor Auxiliar, Assistente,
Adjunto e Titular desta Universidade. O Conselheiro Rodrigo Ribeiro Rodrigues, com a
palavra, fez uma breve explanação acerca do mencionado Projeto. Após várias
discussões entre os Conselheiros presentes, a Comissão de Política Docente propôs a
retirada deste processo de pauta para reanálise pela Comissão. O Senhor Presidente,
com a palavra, colocou em votação a proposta apresentada pela Comissão de Política
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Docente, tendo sido essa aprovada por unanimidade pela plenária. 03.07. PROCESSO
Nº 35.099/2007-66 – CENTRO DE EDUCAÇÃO (CE) – Regulamentação do Núcleo de
Estudos e Pesquisas em Educação e Filosofia da UFES (NEPEFIL). O Conselheiro
Antonio Lopes de Souza Neto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer
da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis à referida regulamentação. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL E OITO. 03.08. PROCESSO Nº. 10.956/2003-10 –
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS CONTÁBEIS/CCJE – Projeto de Criação do VI Curso
de Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Contabilidade Gerencial. O
Conselheiro Alvim Borges da Silva Filho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido Projeto. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
TRINTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E OITO. Após a aprovação deste processo, o
Senhor Presidente com a palavra, indicou o nome da Conselheira Vera Lúcia Maia para
integrar a Comissão de Ensino de Graduação e Extensão deste Conselho, tendo em vista
ser essa a Comissão que, no momento, possui vacância de membros. A Conselheira
Vera Lúcia Maia, com a palavra, destacou que, assim que possível, gostaria de integrar a
Comissão de Pesquisa e Pós-graduação. 04. PALAVRA LIVRE: Não houve. Nada mais
havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas
e quarenta minutos. Do que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves,
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue
devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes.


